C/ 30	SC 30.5.1.1.	2 P 37	L 44	# R1-27	C/ 116	SC 1	16	Р	L	# R1-30
Ran, Adee		Cisco System	s, Inc.		Ran, Adee			Cisco System	ns, Inc.	
Comment T	<i>уре</i> т	Comment Status X			Comment	Гуре	т	Comment Status X		
Followir	ng the response	to comment I-43:			The PH	HY type	400GBA	SE-DR4-2 introduced by this	amendment is	not listed in clause 116.
which is The cha SR4, 40	s "for 400 Gb/s anges to the en 00GBASE-SR4	ries for 200GBASE PHYs are and 800 Gb/s Operation". ries for existing 400GBASE F 2, 400GBASE-SR8, 400GBA	PHYs (400GBA SE-SR16, and	SE-DR4, 400GBASE- 400GBASE-VR4)	116.1.2 116.1.3	2 item h 3: Table 4: Table	116-2 116-5	require updates:		
		as they may affect existing i	mplementations	5.	Add Cl	ause 11	6 into the	e amendment and add 400G	BASE-DR4-2 ii	n the locations listed in
SuggestedF	•	ated to 200GBASE PHYs.			the cor	nment,	and else	where if required.		
Delete	the changes rei	aleu lo 2006DASE PHTS.			Proposed I	Respon	se	Response Status O		
		hanges to existing 400GBAS								
cnange ones in:		tions of new 400GBASE PHY	s to distinguish	them from existing	C/ 124	SC 1	24.1.1	P105	L 9	# <u>R1-31</u>
Proposed R	Response	Response Status O			Dawe, Pier	rs J G		NVIDIA		
					Comment	Гуре	Е	Comment Status X		
24D	SC 31B.4.6	P 255	L 50	# R1-12	This se	entence	needs m	ore work. At present, it says	that if someth	ng is not good enough
C/ 31B						eve an evable (ething else has to be better	than what's nee	eded to achieve that
Marris, Arth			ign Systems, In	С.				may be out of scope.		
Comment T		Comment Status X			pdf pag	ge 100,	printed p	age 105		
Need to	add PICS item	TIM17 for 800 Gbps			Suggested	Remed	/			
SuggestedF Add nev	Remedy w PICS item at	end of 31B.4.6			octet fr	ames w	ith minin/	e not sufficiently random to n num interpacket gap *when t alue required to meet that fra	he BER is at th	
	Measurement p quanta MIIp: M	oint for station at 800 Gb/s 31 Yes	B.3.7 Delay at	MDI ≤ 1810	Proposed I			Response Status O		
Proposed R	Response	Response Status O								
C/ 90A	SC 90A.3	P251	L 44	# R1-4						
Marris, Arth	nur	Cadence Des	ign Systems, In	с.						
Comment T There is		Comment Status X xt "Annex_" that should not b	e there							
	Remedv									
Juggested										
SuggestedF Change	-	0A.3" to "See 90A.3" on line 4	44.							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 124 SC 124.1.1 Page 1 of 9 10/29/2023 8:25:53 AM

	P 110	L11	# R1-32	C/ 169	SC 169.1.2	P177	L 41	# R1-1
Dawe, Piers J G	NVIDIA			Brown, Ma	atthew	Alphawave		
Comment Type T	Comment Status X			Comment	Type E	Comment Status X		
The signal detect max cou				Figure	169-1 is releva	nt to any 800GBASE PHY, not	just 800GBASI	E-R PHY types.
used for 400GBASE-DR4- SD thresholds would be lo			-	Suggested	dRemedy			
the SD max on -7.1 while t			ity, so it's OK to base	Under	the medium blo	ock change "800GBASE-R" to	"800GBASE".	
SuggestedRemedy				Proposed	Response	Response Status 0		
For 400GBASE-DR4-2 and								
power at TP3 criterion from 7.1 dBm.	m "average receive power	r, each lane (min)	in Table 124-7" to >=-	C/ 169	SC 169.4	P184	L13	# R1-2
Proposed Response F	Response Status O			Brown, Ma	atthew	Alphawave		
				Comment	Туре Е	Comment Status X		
C 124 SC 124.5.4	P110	L12	# R1-33			d pause_quanta are defined tw d again in the table footnotes.	vice in this subcl	lause. First in the
lawe, Piers J G	NVIDIA			Suggested	dRemedy	Ū		
Comment Type T	Comment Status X			Chano	ne· "Table 160_/	I contains the values of maxim	um delav (sum	of transmit and recei
Comment Type T At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended the extinction ratio penalty	signal detect is required ratio, so a signal with -6.9 minimum OMA at the reco	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is	delays 1.4.21 To: Ch	s at one end of t 5) and pause_q nange: "Table 16	4 contains the values of maxim he link) for each instance of a s uanta (as specified in 31B.2) fr 59–4 contains the values of ma end of the link) for each instan	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended in the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b Notice that "The PMD rece	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.1 minimum OMA at the reco for 3.5 dB). ("compliant trambling and so on.) based on -7.1 dB average eiver is not required to ver	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or a power (see anoth rify whether a com	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE-	delays 1.4.21 To: Ch	s at one end of th 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one	he link) for each instance of a substance of a subs	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended in the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.1 minimum OMA at the reco of or 3.5 dB). ("compliant rambling and so on.) vased on -7.1 dB average eiver is not required to ver red", so the receiver may	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or a power (see anoth rify whether a com	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE-	delays 1.4.21 To: Ch receive	s at one end of th 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one	he link) for each instance of a s uanta (as specified in 31B.2) fo 59–4 contains the values of ma end of the link) for each instan	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b Notice that "The PMD rece DR4 signal is being receiv criteria without checking th	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.1 minimum OMA at the reco of or 3.5 dB). ("compliant rambling and so on.) vased on -7.1 dB average eiver is not required to ver red", so the receiver may	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or a power (see anoth rify whether a com	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE-	delays 1.4.21 To: Ch receive Proposed	s at one end of ti 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one <i>Response</i> SC 169.4	he link) for each instance of a s uanta (as specified in 31B.2) fo 39–4 contains the values of ma end of the link) for each instan <i>Response Status</i> O	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s ce of a sublaye	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and r."
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b Notice that "The PMD rece DR4 signal is being receiv criteria without checking th SuggestedRemedy For 400GBASE-DR4-2 and	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.1 minimum OMA at the reco for 3.5 dB). ("compliant - rambling and so on.) pased on -7.1 dB average eiver is not required to ver red", so the receiver may the other two. d 800GBASE-DR8-2, SIG	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or 4 power (see anoth rify whether a com reject a signal tha	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE- it fails any of the three	delays 1.4.21 To: Ch receive Proposed Cl 169	s at one end of ti 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one <i>Response</i> SC 169.4 atthew	he link) for each instance of a suanta (as specified in 31B.2) for 69–4 contains the values of material end of the link) for each instan <i>Response Status</i> O	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s ce of a sublaye	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and r."
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended in the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b Notice that "The PMD rece DR4 signal is being received criteria without checking the SuggestedRemedy	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.1 minimum OMA at the reco for 3.5 dB). ("compliant trambling and so on.) based on -7.1 dB average eiver is not required to ver red", so the receiver may in the other two. d 800GBASE-DR8-2, SIG 7.1 dBm; and and	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or i power (see anoth rify whether a com reject a signal tha GNAL_DETECT sl	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE- it fails any of the three	delays 1.4.21 To: Ch receive Proposed Cl 169 Brown, Ma Comment For a o descri	s at one end of ti 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one <i>Response</i> SC 169.4 atthew <i>Type</i> E description of bi ption of pause_c	he link) for each instance of a s uanta (as specified in 31B.2) fo 59–4 contains the values of ma end of the link) for each instan <i>Response Status</i> O <i>P</i> 184 Alphawave	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s ce of a sublayer <i>L</i> 14 the definition ir 31B.2, even the	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and r." # <u>R1-3</u> n 1.4.215 while the
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended of the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b Notice that "The PMD rece DR4 signal is being receiv criteria without checking th SuggestedRemedy For 400GBASE-DR4-2 and Optical power at TP3 >=-7 OMA at TP3 >= -4.3 dBm; compliant 400GBASE-R o	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.1 minimum OMA at the reco for 3.5 dB). ("compliant trambling and so on.) based on -7.1 dB average eiver is not required to ver red", so the receiver may in the other two. d 800GBASE-DR8-2, SIG 7.1 dBm; and and	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or i power (see anoth rify whether a com reject a signal tha GNAL_DETECT sl	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE- it fails any of the three	delays 1.4.21 To: Ch receive Proposed Cl 169 Brown, Ma Comment For a o descrij definiti	s at one end of ti 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one <i>Response</i> SC 169.4 atthew <i>Type</i> E description of bi ption of pause_q ion for pause_q	he link) for each instance of a suanta (as specified in 31B.2) for 59–4 contains the values of ma end of the link) for each instan <i>Response Status</i> O <i>P</i> 184 Alphawave <i>Comment Status</i> X t times the paragraph points to quanta points to a reference in	sublayer in bit ti or 800 Gigabit E aximum delay (s ce of a sublayer <i>L</i> 14 the definition ir 31B.2, even the	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and r." # <u>R1-3</u> n 1.4.215 while the
At present an OMA-based regardless of its extinction as OK when the intended the extinction ratio penalty is about signalling rate, sc The proposed remedy is b Notice that "The PMD rece DR4 signal is being receiv criteria without checking th SuggestedRemedy For 400GBASE-DR4-2 and Optical power at TP3 >=-7 OMA at TP3 >= -4.3 dBm; compliant 400GBASE-R o	I signal detect is required ratio, so a signal with -6.9 minimum OMA at the reco for 3.5 dB). ("compliant rambling and so on.) pased on -7.1 dB average eiver is not required to ver red", so the receiver may the other two. d 800GBASE-DR8-2, SIG 7.1 dBm; and and or 800GBASE-R signal inp	9-4.2+3 = -8.1 dB eiver is -0.1-4 = -4 400GBASE-R or i power (see anoth rify whether a com reject a signal tha GNAL_DETECT sl	OMA must be shown 4.1 dBm. (4.2 dB is 800GBASE-R signal" her comment). npliant 400GBASE- it fails any of the three	delays 1.4.21 To: Cr receive Proposed Cl 169 Brown, Ma Comment For a o descrij definiti	s at one end of th 5) and pause_q nange: "Table 16 e delays at one <i>Response</i> SC 169.4 atthew <i>Type</i> E description of bi ption of pause_q dRemedy	he link) for each instance of a suanta (as specified in 31B.2) for 59–4 contains the values of ma end of the link) for each instan <i>Response Status</i> O <i>P</i> 184 Alphawave <i>Comment Status</i> X t times the paragraph points to quanta points to a reference in	L14 the definition ir 31B.2, even the to 31B.2.	mes (as specified in Ethernet." sum of transmit and r." # <u>R1-3</u> n 1.4.215 while the ough there is a

C/ 169 SC 169.4 Page 2 of 9 10/29/2023 8:25:53 AM

C/ 169 SC 169.5	_							
J 109 3C 109.5	P185	L34	# R1-44	C/ 171	SC 171.1	P196	L 35	# R1-45
Dawe, Piers J G	NVIDIA			Dawe, Pie	rs J G	NVIDIA		
Comment Type T	Comment Status X			Comment	Type ER	Comment Status X		
	0.2 ns Skew Variation. This date			Layout	t			
	up to 11.1 Gbps" (per lane, so 0 mic skew" (giannakopoulos_01_			Suggested	Remedy			
53.125 GBd this is 1	11 UI and "dynamic skew buffer	per input lane Si	ize is 2x the max	Set Fig	gure 171-1 to flo	at and save a page.		
dynamic skew", so o equaliser.	over 21 UI, very roughly four tim	ies the length of	the 4-tap or 6-tap AUI	Proposed	Response	Response Status O		
SuggestedRemedy								
	irst exposed AUI interface (near			C/ 171	SC 171.3.3	P195	L 36	# R1-14
Modify 173.5.3 acco	Skew Variation 0.1 ns or about	5 UI at 53.125 G	Bd there.	Slavick, Je	eff	Broadcom	Inc	
Proposed Response	Response Status O			Comment	Туре Т	Comment Status X		
						ne same as the 800GMII t follow the wording used in		ause 170, so the
C/ 169 SC 169.5	P187	L1	# R1-43	Suggested	Remedy			
Dawe, Piers J G	NVIDIA					nterface below the PHY 80		s the 800GMII in Clau
Comment Type E	Comment Status X			170, w to	ith some except	ions and additional signals	s as follows:"	
Empty lines						below the PHY 800GXS is	the 800GMII defin	ed in Clause 170, wit
				the fol	owing exceptior	s and additional signals."		
SuggestedRemedy						-		
	space at lines 1 and 25-26 sho	ould let the 169.6	FEC Degrade section	Proposed	Response	Response Status O		
Removing the blank	space at lines 1 and 25-26 sho Response Status 0	ould let the 169.6	FEC Degrade section		Response SC 171.6	-	L21	# R1-34
Removing the blank fit on this page.		ould let the 169.6	FEC Degrade section	Proposed	SC 171.6	Response Status O	L 2 1	# <u>R1-34</u>
Removing the blank fit on this page. Proposed Response		L 33	FEC Degrade section # R1-42	Proposed Cl 171	SC 171.6 rs J G	Response Status 0	L21	# <u>R1-34</u>
Removing the blank fit on this page. Proposed Response	Response Status O			Proposed Cl 171 Dawe, Pie Comment The Fi	SC 171.6 rs J G <i>Type</i> T EC degrade feat	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEG	C degrade conditior	ns. It signals or repor
Removing the blank fit on this page. Proposed Response	Response Status 0			<i>Proposed</i> <i>CI</i> 171 Dawe, Pie <i>Comment</i> The Fl them,	SC 171.6 rs J G <i>Type</i> T EC degrade feat and sometimes	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEG in the opposite direction, s	C degrade conditior the first "propaga	ns. It signals or repor
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N	Response Status 0 P 187 NVIDIA Comment Status X N/A" here was copied from Table	L 33 e 116-9 and date	# <u>R1-42</u> s from a time when	<i>Proposed</i> <i>Cl</i> 171 Dawe, Pie <i>Comment</i> The Ff them, "all" te	SC 171.6 rs J G <i>Type</i> T EC degrade feat and sometimes lling us somethi	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEG	C degrade conditior to the first "propaga cal flourish? If the	ns. It signals or repor
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N there were 26.5625	Response Status O P187 NVIDIA Comment Status X V/A" here was copied from Table GBd (50G) AUIs but not 53.125	L 33 e 116-9 and date	# <u>R1-42</u> s from a time when	<i>Proposed</i> <i>Cl</i> 171 Dawe, Pie <i>Comment</i> The Ff them, "all" te	SC 171.6 rs J G <i>Type</i> T EC degrade feat and sometimes lling us somethi s a lack of FEC	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEG in the opposite direction, s ng (what?) or is it a rhetori	C degrade conditior to the first "propaga cal flourish? If the	ns. It signals or repor
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N there were 26.5625 missing numbers sh	Response Status O P187 NVIDIA Comment Status X V/A" here was copied from Table GBd (50G) AUIs but not 53.125	L 33 e 116-9 and date	# <u>R1-42</u> s from a time when	Cl 171 Dawe, Pie Comment The Fi them, "all" te reports Suggested Chang	SC 171.6 rs J G Type T EC degrade feat and sometimes lling us somethi s a lack of FEC (Remedy e the first sente	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEG in the opposite direction, s ng (what?) or is it a rhetori degrade (nothing untoward nce from "The FEC degrad	C degrade conditior to the first "propaga cal flourish? If the I detected) too. de feature provides	ns. It signals or repor ate" doesn't work. Is feature is present, it the ability to detect
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N there were 26.5625 missing numbers sh SuggestedRemedy	Response Status 0 P187 NVIDIA Comment Status X V/A" here was copied from Table GBd (50G) AUIs but not 53.125 hould be filled in.	L 33 e 116-9 and date	# <u>R1-42</u> s from a time when	Cl 171 Dawe, Pie Comment The Fi them, "all" te reports Suggested Chang degrad	SC 171.6 rs J G Type T EC degrade feat and sometimes lling us somethi a lack of FEC of Remedy e the first sente le conditions at	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEG in the opposite direction, s ng (what?) or is it a rhetori degrade (nothing untoward nce from "The FEC degrad the RS-FEC decoder using	C degrade condition to the first "propaga cal flourish? If the I detected) too. de feature provides g FEC degrade det	ns. It signals or repor ate" doesn't work. Is feature is present, it the ability to detect ection and to propaga
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N there were 26.5625 missing numbers sh SuggestedRemedy Change the three N This should be done	Response Status O P187 NVIDIA <i>Comment Status</i> X V/A" here was copied from Table GBd (50G) AUIs but not 53.125 hould be filled in. I/A to approx 11, 202, 213. e in Table 116-9 also, and a 53.	L33 e 116-9 and date 5 GBd AUIs. Nov	# <u>R1-42</u> s from a time when v that there are, the	Cl 171 Dawe, Pie Comment The Fi them, "all" te reports Suggested Chang degrad all dett feature	SC 171.6 rs J G Type T EC degrade feat and sometimes lling us somethi a lack of FEC of <i>Remedy</i> e the first sente le conditions at ected FEC degra provides the all	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEC in the opposite direction, s ng (what?) or is it a rhetorid degrade (nothing untoward nce from "The FEC degrad the RS-FEC decoder using ade conditions using FEC billity to detect degrade cor	C degrade condition to the first "propaga cal flourish? If the detected) too. de feature provides g FEC degrade dete degrade signaling. uditions at the RS-F	ns. It signals or report ate" doesn't work. Is feature is present, it the ability to detect ection and to propaga " to "The FEC degrad EC decoder using FE
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N there were 26.5625 missing numbers sh SuggestedRemedy Change the three N This should be done Table 80-9 (both ou	Response Status O P187 NVIDIA NVIDIA Comment Status X/A" here was copied from Table GBd (50G) AUIs but not 53.125 nould be filled in. N/A to approx 11, 202, 213. e in Table 116-9 also, and a 53. status 53.	L33 e 116-9 and date 5 GBd AUIs. Nov	# <u>R1-42</u> s from a time when v that there are, the	Cl 171 Dawe, Pie Comment The Fi them, "all" te reports Suggested Chang degrad all dete feature degrad	SC 171.6 rs J G Type T EC degrade feat and sometimes lling us somethi a lack of FEC of <i>Remedy</i> e the first sente le conditions at ected FEC degra provides the al le detection and	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEC in the opposite direction, s ng (what?) or is it a rhetori degrade (nothing untoward the RS-FEC decoder using ade conditions using FEC pility to detect degrade cor to report FEC degrade cor	C degrade condition to the first "propaga cal flourish? If the I detected) too. de feature provides g FEC degrade dete degrade signaling. Iditions at the RS-F nditions using FEC	ns. It signals or repor ate" doesn't work. Is feature is present, it the ability to detect ection and to propaga " to "The FEC degrad EC decoder using FE degrade signaling."
Removing the blank fit on this page. Proposed Response Cl 169 SC 169.5 Dawe, Piers J G Comment Type T I suspect that the "N there were 26.5625 missing numbers sh SuggestedRemedy Change the three N This should be done	Response Status O P187 NVIDIA <i>Comment Status</i> X V/A" here was copied from Table GBd (50G) AUIs but not 53.125 hould be filled in. I/A to approx 11, 202, 213. e in Table 116-9 also, and a 53.	L33 e 116-9 and date 5 GBd AUIs. Nov	# <u>R1-42</u> s from a time when v that there are, the	Cl 171 Dawe, Pie Comment The Fi them, "all" te reports Suggested Chang degrad all det feature degrad lf "all"	SC 171.6 rs J G Type T EC degrade feat and sometimes lling us somethi a lack of FEC of <i>Remedy</i> e the first sente le conditions at ected FEC degra provides the al le detection and	Response Status 0 P201 NVIDIA Comment Status X ure doesn't propagate FEC in the opposite direction, s ng (what?) or is it a rhetorid degrade (nothing untoward nce from "The FEC degrad the RS-FEC decoder using ade conditions using FEC billity to detect degrade cor	C degrade condition to the first "propaga cal flourish? If the I detected) too. de feature provides g FEC degrade dete degrade signaling. Iditions at the RS-F nditions using FEC	ns. It signals or repor ate" doesn't work. Is feature is present, it the ability to detect ection and to propaga " to "The FEC degrad EC decoder using FE degrade signaling."

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 171	Page 3 of 9
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 171.6	10/29/2023 8:25:53 AM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 171 SC 171.8	P 202	L 44	# R1-28	C/ 172 SC 172.1.5.1	P 211	L 47	# R1-21
Dudek, Michael	Marvell			Ran, Adee	Cisco Syste	ms, Inc.	
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
Sentence without a ver	b				ace is the 800GMII in Clau	se 170"	
SuggestedRemedy				(twice, line 47 and line 5	0)		
Change "described" to	"are described"				MII clauses in the base do	cument use the v	vord "defined". For
Proposed Response	Response Status O			example see 149.3.1.			
	·			SuggestedRemedy			
	.			Change to "The PCS se	rvice interface is the 800G	MII defined in Cla	use 170", twice.
C/ 171 SC 171.8	P 202	L 44	# R1-41	Proposed Response	Response Status O		
Dawe, Piers J G	NVIDIA						
Comment Type E Missing verb	Comment Status X			C/ 172 SC 172.1.5.1	P 212	L1	# R1-22
SuggestedRemedy				Ran, Adee	Cisco Syste	ms, Inc.	
are described				Comment Type E	Comment Status X		
Proposed Response	Response Status O			"The TXRD and TXLD s	tatus signals indicate"		
· ·					o as "status signals" elsew LD without the word "status		uent two paragraphs
C/ 172 SC 172.1.3	P 211	L18	# R1-35				
Dawe, Piers J G	NVIDIA			The last paragraph has of the signal name - this	"The PCS_status signal inc	dicates" but in t	his case "status" is part
Comment Type T	Comment Status X			SuggestedRemedy			
MDIO is optional. So is equivalent access is pro	s any management, usually, ovided" (172.3).	although "it is rec	commended that an	66 ,	and TXLD signals indicate		
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status O		
	" to "and, optionally, informin	ıg"					
Proposed Response	Response Status O	-					

C/ 172	SC 172.2.4.6	P 216	L 38	# R1-23	C/ 172	SC 172.2.5.	2 P221	L12	# R1-24
Ran, Adee	9	Cisco System	s, Inc.		Ran, Adee		Cisco S	Systems, Inc.	
Comment	Туре Т	Comment Status X			Comment T	Гуре Т	Comment Status	ĸ	
_		_degraded_SER + rx_local_(0			a flow, the dat eams of FEC c	a from the 16 PCS lane odewords"	s is de-interleaved to	reconstruct the original
subclar interpre	use and in Figure	means logical-or here, but it 172–3 with the meaning of modulo 2 (XOR) as used in o	numerical addit		recons	truct the origina	in 119.2.5.2 is "the two al stream of two FEC co s, not two (independent	dewords". And indeed	this is a single stream
		although there are no addition	onal + signs the	re.	codewo		5.2 may be improved by ginal stream of FEC coorders.		
Add "a		ical OR" after "where FEC_d	egraded_SER a	nd rx_local_degraded	Suggested	,	, the data from the 16 F	PCS longe in de interl	aved to reconstruct th
			ices to the varial	ble definitions in	origina	two streams o	n, the data from the 16 F f FEC codewords" data from the 16 PCS la		
172.2.6		in the termination of termi				stream of FEC			
172.2.6		Response Status O				stream of FEC			
172.2.6 roposed I	6.2.2.		L49	# <u>R1-36</u>	origina	stream of FEC	codewords".	D	# <u>R1-18</u>
172.2.6 roposed F	6.2.2. Response SC 172.2.4.6	Response Status O			origina Proposed F	SC 172A	Codewords". Response Status	2 L24	
172.2.6 Proposed I C/ 172 Dawe, Pier	6.2.2. Response SC 172.2.4.6 rs J G	Response Status 0			origina Proposed F Cl 172A	SC 172A	C codewords". Response Status	2 <i>L</i> 24 om Inc	
172.2.6 Proposed F 2/ 172 Dawe, Pier	6.2.2. Response SC 172.2.4.6 rs J G Type E	Response Status O P216 NVIDIA			origina Proposed F Cl 172A Slavick, Je Comment T Just be	SC 172A ff fype T fore "the" 257-	Codewords". Response Status P282 Broadc Comment Status bit block was scrambled	2 L24 om Inc K H is not quite correct s	# <u>R1-18</u>
172.2.6 Proposed I 27 172 Dawe, Pier Comment 7 Font si Font si	6.2.2. Response SC 172.2.4.6 rs J G Type E ize	Response Status O P216 NVIDIA			origina Proposed F Cl 172A Slavick, Je Comment T Just be	SC 172A ff fype T fore "the" 257-	Codewords". Response Status P282 Broadc Comment Status	2 L24 om Inc K H is not quite correct s	# <u>R1-18</u>
172.2.6 Proposed I Dawe, Pier Comment 7 Font si Suggested Fix	6.2.2. Response SC 172.2.4.6 rs J G Type E ize IRemedy	Response Status 0 P 216 NVIDIA Comment Status X			origina Proposed F Cl 172A Slavick, Je Comment T Just be speciff	SC 172A ff Fype T y which of the 3	Codewords". Response Status P282 Broadc Comment Status bit block was scrambled	2 L24 om Inc K H is not quite correct s	# <u>R1-18</u>
172.2.6 Proposed I Cl 172 Dawe, Pier Comment 7 Font si Suggested Fix	6.2.2. Response SC 172.2.4.6 rs J G Type E ize	Response Status O P216 NVIDIA			original Proposed F Cl 172A Slavick, Je Comment T Just be speciffy one Suggested Change	SC 172A SC 172A ff Fype T v which of the 3 Remedy e: "just before t	Codewords". Response Status P282 Broadc Comment Status bit block was scrambled	2 L24 com Inc K H is not quite correct s n flow the seeds appli rambled"	# <u>R1-18</u>

C/ 172A SC 172A

C/ 172A SC 172A	P 282	L 30	# R1-19	C/ 172A	SC 172A	P 282	L 51	# R1-39
Slavick, Jeff	Broadcom Inc	;		Dawe, Piers	JG	NVIDIA		
Comment Type T	Comment Status X			Comment Ty	pe TR	Comment Status X		
The scrabling and ma variable which are sho	pping processes have produce own in the tables.	ed a state of the	tx_scrambled_am	twice "M	ux and 10-bit	k 172A shows us how valuable symbol distribution" as in 119.	2.4.8 Figure 119	9-11 (with an order
SuggestedRemedy						eem to be mentioned in the te et interleaved, which is a new t		
	tx_scrambled_am is produced ariable tx_scrambled_am is sh			SuggestedRe	•			an enampier
Proposed Response	Response Status O			to show between	e.g. the begin four codewor		gh to include so	me differences
C/ 172A SC 172A	P 282	L 30	# R1-26			8-lane output of an 32:8 bit n showing a couple of lanes wo		
Ran, Adee	Cisco System	s, Inc.		misinterp	pretations or a	mbiguities. Add a cross-refer	ence from here.	
Comment Type E	Comment Status X					bits are needed, it could go in t be added and plain-text equiv		
"the variable tx_scram 172A–4 for flow 1"	nbled_am is produced as show	n in Table 172A	–1 for flow 0 and Table	Proposed Re		Response Status O		•
and then				C/ 172A	SC 172A	P 287	L11	# R1-37
	vords are shown in Table 172A	–2 and Table 1	72A–3 for flow 0, and in	Dawe. Piers	JG	NVIDIA		
Table 172A–5 and Ta	ble 172A–6 for flow 1"			Comment Ty	pe E	Comment Status X		
	easier to read and follow if the			A more s	specific refere	nce would make this annex ea	sier to use	
	ppear first, right after the text t naining tables, and the remain			SuggestedRe	emedy			
renumbered according		ng tables. All ta		Change	cross-reference	ce from Clause 172 to 172.2.4		
SuggestedRemedy				Proposed Re	esponse	Response Status 0		
Re-order the tables a	nd the text per the comment.							
Proposed Response	Response Status O			C/ 172A	SC 172A	P 287	L 50	# R1-38
				Dawe, Piers	JG	NVIDIA		
				Comment Ty	rpe E	Comment Status X		
				prepare	a plain-text file	are easier to use in plain text with the large tables for conv eb site for review with future of	enient reading i	nto a program, and
				SuggestedRe	emedy			
						ventually to https://standards. pringing them to the reader's a		ads/802.3/ , and
						5 5		

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 172A

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC
 172A

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 172A

Page 6 of 9 10/29/2023 8:25:53 AM

CI 172A SC 172A P288 L4 # R1-20	C/ 172A SC 172A P288 L10 # R1-29
Marris, Arthur Cadence Design Systems, Inc.	Nicholl, Shawn Advanced Micro Devices (AMD)
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
There are errors in the "tx_scrambled_am i:j Flow <f>" table values. My understanding is that the values in the tables incorrectly used the following codir</f>	There are errors in "Table 172A-1 - Example tx_scrambled with alignment marker group for 800GBASE-R PCS flow 0" table values, specifically rows 2-8. The errored values differ from the expected values based on 119.2.4.4.2.
For all k=0 to 11 For all j=0 to 7	Similar errors exist in "Table 172A-4 - Example tx_scrambled with alignment marker group for 800GBASE-R PCS flow 1" table values.
if even(k) am_mapped<160k+20j+ 9:160k+20j > = am {2j }<10k+9:10k>	SuggestedRemedy
am_mapped<160k+20j+19:160k+20j+10> = am_{2j+1}<10k+9:10k>	A presentation is expected that provides the correct values.
else am_mapped<160k+20j+ 9:160k+20j > = am_{2j+1}<10k+9:10k> am_mapped<160k+20j+19:160k+20j+10> = am_{2j}<10k+9:10k>	Proposed Response Response Status O
when it should have used the following coding:	CI 172A SC 172A P288 L10 # R1-13
	He, Xiang Huawei Technologies Co., Ltd
For all k=0 to 11 For all j=0 to 7	Comment Type T Comment Status X
if even(k) am_mapped<160k+20j+ 9:160k+20j > = am_{2j }<10k+9:10k>	There were errors for AM portion in tx_scrambled_am <i:j> tables for both flows. To be more precise, row 2-8 (<257:2055>) of Table 172A-1 and 172A-4.</i:j>
am_mapped<160k+20j+19:160k+20j+10> = am_{2j+1}<10k+9:10k>	SuggestedRemedy
else am_mapped<160k+20j+19:160k+20j+10> = am_{2j+1}<10k+9:10k> am_mapped<160k+20j+ 9:160k+20j > = am_{2j}	Change the AM portion in rows 2-8 of Table 172A-1 and Tbale 172A-4 to the correct values as shown in the contribution discussed during the .3dj & .3df joint ad hoc on Nov. 2.
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status O
Please correct the example coding tables in Annex 172A	
Proposed Response Response Status O	C/ 172A SC 172A P288 L10 # R1-40
	Dawe, Piers J G NVIDIA
	Comment Type TR Comment Status X
	Improved tx_scrambled_am tables and text files are available
	SuggestedRemedy Use the improved tables and text files
	Proposed Response Response Status O

C/ 172A SC 172A

C/ 173	SC 173.2	P 237	L8	# R1-25	C/ 173	SC 1	73.5.2.1	P237	L15	# R1-15
Ran, Adee		Cisco Systems	-	" 1(1/20	Slavick, J		. 0.0.2.1	Broadcom Inc	-10	
Comment 7	vpe T	Comment Status X	-,		Comment		т	Comment Status X		
"The 8: by disa (squelc	32 and 8:8 PM/ bling hing) one or mo	As may optionally provide sign ore of the PAM4 symbol strear 0:7.indication), see 173.5.8.2 a	ns sent to the F		In 173 for the and th	3.4.1 we s e 32:8 PN nen repea	/A. In 173 at the trans	he Tx bit multiplexing functio 5.5.2.1 we state the PMA pro- mit bit-multplex is done over multiplexing phrase to "restrie	vides bit-multi these lanes a	plexing for Tx and Rx and then magically
squelch any PA wording It is als Since s	ned, not the PA M4 symbol stre J. o is not directly ignal detect is o	ically inaccurate - it is the outp M4 symbol streams; a squelch eam. Indeed, the text in 173.5.4 related to the subject of this s defined in other subclauses, th aragraph in 173.3.	ed transmitter 3.2 and 173.5.8 ubclause, PMA	does not correspond to 3.3 uses different service interface.	To: "T functio In the	second p his is a r on that is third par his is an	paragraph restricted b identical" ragraph. C unrestrict	Change "The restricted bit- it-level multiplexing hange "The unrestricted bit-l ed bit-level multiplexing funct <i>Response Status</i> O	level multiplex	ing function is identical
Similari Suggestedl	, ,	iragraph in 173.3.			C/ 173	SC 1	73.5.2.2	P 237	L37	# R1-16
In 173. ¹ "The 8: as deso and ma In the 4 "the 8:6 or more PMA:IS to "the 8:6	2, change the q 32 and 8:8 PM ribed in 173.5. ke it a separate th paragraph of PMA may opti of the PAM4 s GUNITDATA_C PMA may opti ed in 173.5.8.3	f 173.3, change ionally provide signal status inf symbol streams sent to the sub):7.request (see 173.5.8.3)" ionally provide signal status inf	ormation by dia alayer below via	sabling (squelching) one	Slavick, Ju Comment In 173 for the and th conve Suggested In the identit To: "T functio In the	eff <i>Type</i> 3.4.2 we set as 32 PM then repeater and <i>Remedy</i> second part this is an on that is third part	T state that t AA. In 173 at the trans eneral bit- / paragraph unrestrict identical" ragraph. C	Broadcom Inc Comment Status X he Tx bit multiplexing functio 5.2.2 we state the PMA pro- smit bit-multplex is done over multiplexing phrase to "unres Change "The unrestricted b ed bit-level multiplexing hange "The restricted bit-lev it-level multiplexing function	n is unrestricto vides bit-multij these lanes a stricted bit mul bit-level multip	ed and Rx is restricted plexing for Tx and Rx ind then magically tiplexing". lexing function is function is identical"
Suggestedl	ype ER y, removing the Remedy	P239 NVIDIA Comment Status X e blank line 1 and reducing the revious page with its subclause	-	# <u>R1-46</u> 9-10	Proposed	Respons	se	Response Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Proposed Response

Response Status 0

C/ 173 SC 173.5.2.2 Page 8 of 9 10/29/2023 8:25:53 AM

C/ 173	SC ·	173.5.2.3	P 238	L15	# R1-17
Slavick, Je	əff		Broadcom Ind	C	
Comment	Туре	т	Comment Status X		
PMA. transm	In 173. nit bit-m	5.2.3 we s ultplex is o	the Tx and Rx bit multiplexi tate the PMA provides bit-m done over these lanes and th restricted bit multiplexing".	ultiplexing for T	and Rx and then state
Suggested	Remed	ly			
			Change "The restricted bit-le		
D	-				
Proposed	Respon	ise	Response Status 0		
		173.5.4	Response Status 0 P 244	L 37	# <u>R1-5</u>
Cl 173	SC ·			L 37	# R1-5
<i>Cl</i> 173 Brown, Ma	SC -		Р 244	L37	# <u>R</u> 1-5
Cl 173 Brown, Ma Comment	SC - atthew <i>Type</i>	173.5.4 E	P 244 Alphawave		# <u>R1-5</u>
Cl 173 Brown, Ma Comment Refere	SC atthew Type ence to	173.5.4 E "169.4 and	P 244 Alphawave Comment Status X		# <u>R1-5</u>
Cl 173 Brown, Ma Comment Refere Suggested	SC atthew Type ence to IRemed	173.5.4 E "169.4 and	P 244 Alphawave Comment Status X		# <u>R1-5</u>

C/ 173 SC 173.5.4 Page 9 of 9 10/29/2023 8:25:53 AM